



# 景林天主教小學

校址：九龍將軍澳景林邨

電話：2763 0488 傳真：2704 0977

網址：[www.klcps.edu.hk](http://www.klcps.edu.hk)

Email Add.：[klcps@klcps.edu.hk](mailto:klcps@klcps.edu.hk)

校  
訊

二零零一年十二月

## 校長的話



轉眼又是新一學年的開始。回顧上年度本校的大事當然是期待多年的「質素保證視學」終於到臨本校進行。視學組成員通過審閱學校文件、與學校各成員面談和進行課堂觀課等，對本校的學校管理、學校效能、學生表現及學科的教與學等作深入了解。視學結果肯定了教師辦學十年的成效，對學校作出了不錯的評價，包括：校風淳樸，秩序良好、學生成績高於全港平均水平；老師教學認真、備課足夠等。但是我們不會因此而沾沾自喜、得意忘形，我們亦能通過這次「質素保證視學」明瞭日後在學校管理、自我評估及加強教職員專業發展方面還有很多需要改進的地方。所謂：「學無止境、止於至善」，正是這種力求上進的精神，驅使我們與家長們攜手合作，共同為教好每一個學生努力。此外，我們很高興能夠在今年度得到優質教育基金撥款超過一百一十多万元，支援學校進行「外籍英語教師」及「資訊科技學習中心」兩項計劃，期望我們可以在語文教育及資訊科技教育方面，能夠為學生提供更理想的環境，使他們可以有更大的進步。

何校長



圖1 在優質教育基金撥款資助下，本校於校舍三樓建立了「資訊科技學習中心」，中心內設有39部電腦及語言學習設施，使學生能在多元化學習環境下提高學習興趣。



圖2 全校所有班房更換了帶有磁力之不反光黑板，並在黑板上添加功課欄。



圖3 在圖書館外之走廊兩旁增設告示板，以便張貼校內資訊及更多學生作品。



新一學年，本校增添了不少新設施，在加強教學效能的同時，亦為老師及學生帶來更大的方便。



圖4 在校舍地下設立新網室，讓教職員及學生有一個安靜的網繹之所。

## 圖書館資訊



親子閱讀賣座活動笑勞 DIY 剪影

九月至十一月期間，圖書館舉辦了兩項活動。設計該兩項活動的目的，主要為提昇同學的閱讀興趣。「Smart 星」的形象設計，使同學反省和認同作為一個好讀者應當擁有的優良素質；而「一分鐘笑話比賽」不但向同學介紹輕鬆的閱讀素材，更使同學有演繹笑話的機會，充分利用

「開心小舞台」提供課餘活動。

另一項對外活動是參加24/11假摩士公園舉辦的「閱讀嘉年華」。由數位家長義工和同學策劃推動，把美勞科圖書館的閱讀心得，結合手工示範。由十一月初起家長義工及同學們已積極投入籌備工作，這次是圖書館首次參予校外的大型活動，相信必有一番盛況，活動內容，容後報導。

## 西貢區校際乒乓球錦標賽

十月十八日，我校派出了八位同學參加西貢區校際乒乓球錦標賽，並奪得男子團體殿軍。同學們在參與比賽的過程中，得到不少寶貴的經驗，讓我們一起來分享他們的感受吧！

### 賽後心聲

簡臺麒 6C

參加校際乒乓球賽那天，因為我只能以後備身份在旁邊觀賽，也沒有機會上場參與賽事，所以有點失望，但在現場觀看整場比賽，也令我大開眼界。

比賽完了，我們得到男子團體賽的殿軍。我雖然是後備，但也獲得一面獎牌，這是我第一次獲獎呢！我真是很高興。我很感謝何老師，因為是他教我的乒乓球技術日益進步，謝謝何老師！

我知道自己的實力仍未足夠，所以我日後一定要更加努力練習！



# 課外活動通訊

本校自創校以來一直着重學生之全人發展，於本年度更增設路拳道、英語角趣Fun、及游泳隊；本校亦聘請籃球、排球、小提琴等兼職教練培養學生，期望能豐富學生之課餘生活。



我每星期六都回校接受籃球訓練，我們的籃球是陳姨老師，她專業的籃球技術知識，提升了我的技術，而她訓練我也是我的榮幸！！！

彭彩彤 6D



我們很參與舞蹈小組十行應用。我們有很多機會跟外籍老師交談，多說英語，提高英文水平。上課以遊戲方式教導，老師和藹可親，所以我們上課不覺得沉悶，而且很開心呢！

6C 黃慧嫻



這是我第二次參加小提琴班，這年頭我很高興有一位很好的老師——梁老師來教導我們。他很用心地教導我們彈奏每首歌，我已經學會了奏出一首歌，我真的想感謝這一位老師。 伍曉瀅 4D



跆拳道班

若我這次參加跆拳道班的時候，我覺得跆拳道是很粗魯，不適合女孩子學的。後來，媽媽鼓勵我去參加，於是我就學了。

開始上課了，我們的很害怕呢！但看見教練的樣子很自信，才鎮定起來。聽名號，教練先教我們基本功，再教我們呼吸法。上完課，我們練跆拳道並不那麼簡單很好玩，有益身心的活動呢！我很喜歡上這個跆拳道班呢！

4D 鄭韻琪



language. Some students were so much afraid of me that they even cried when I wanted to talk to them. But it is the past. We broke the ice very quickly and made friends. During our lessons we use a lot of body language, gestures, facial expressions, it makes the learning process much more enjoyable and also helps students express themselves better. Do not be amazed when you see Mr. Ma shaking hands or 'giving five', the kids love it and our SHAKE SHAKE SHAKE is famous among P.1,2,3 students. I am really glad that they have more confidence; they talk to me more, not only during the lessons, but also during breaks and before or after school. Some students even write letters to me and give me small gifts. It is so

## Mr Ma in King Lam

I have been always curious about Chinese education. Teaching here in King Lam Catholic Primary School is a great experience for me. First encounters with students were very exciting. I was a stranger for them, different appearance, behaviour,

nice. When students leave school, I always hear: goodbye Mr. Ma or 'shake shake shake'. Sometimes, students come to visit me at my desk and we just talk or try to talk, even though they cannot express themselves completely, they try. I always tell them 'try mind' is very important, just try, do not be afraid. Once I talked to a P.6 student, she was unhappy, because she failed her test.

Next day, I saw her smiling and asked her why, the answer was THINK BIG.

She remembered our lesson about positive thinking.

I know Hong Kong



school life gives students a lot of stress. Kids often complain about homework, they have too many things to do. School bags are so heavy. It is not healthy to carry 'heavy knowledge' on your back, especially when you weight 50 pounds and your school bag is 20 pounds!

I want to thank the school authorities: Father Gino and Mr. He for giving me this opportunity to teach here, I want to thank Sze Sze and other friends for their constant help and support.



# 「家長觀課日」



為建立開放的學校文化，讓家長更明瞭老師施教情況，並讓學校知悉家長的意見及期望，本校於十月及十一月下旬先後舉辦了兩次「家長觀課日」，並得到大部份家長支持。

觀課時間安排於第五節，家長先到禮堂集合，於校長簡述觀課細則後，便由老師帶領家長到各班房進行觀課。家長對老師的教學深感讚賞，並能了解子女之上課情況；學生見家長到來看自己上課，既雀躍，又緊張，上課時也爭著舉手作答呢！

家長觀課完畢，即隨老師參觀校舍；家長對學校特別室之所在及其用途，於此參觀後有了更深入的了解。參觀校舍後，各家長再次齊集禮堂，進行分組討論，就是次觀課及學校近

期政策作意見之表達及提出。最後，家長更被安排到班房內觀看其子女午膳的情況；家長在與子女共進一頓難忘的午餐後便自行離去；「觀課日」亦在午膳之過去而結束了。



學校對家長的熱烈支持深表感謝。學校將繼續為開放的教學文化努力，維持家長與學校緊密的聯繫。



## 2D 胡焯恩家長

看到孩子們在輕鬆的環境下上課，也側耳心的面孔，是自然的、真實的，我們家長亦很放心。這次觀課日真的把家校庭的距離拉近了不少，對孩子的健康成長很贊嘆；希望這些勇敢的家長多安排在學生家長，令他們對學校有更多的認識。

## 2D 陳健均家長

我很高興參加這次「觀課」活動，可以參觀小兒的上課和午睡的實際情況。小兒對於我能參觀校上課表現雀躍，由此可見他也很想我參予他的學校活動。希望學校將來能夠舉辦多些這樣的活動，讓家長有機會了解兒子在學校的情況，一方面可以增進互相之間的親切感，另一方面也可以加強家長和學校之間的聯繫和了解。



## 1C 班徐家衛家長

今次幸運地被地中參與觀課行列，由於小兒就讀之即園經過甚麼而西校禮堂舉辦活動，以及小一入學儀座時在觀參觀過學校，所以對於學校環境並不陌生，但今天在老師引領下更認真，對於學校的設施有更深一步了解；例如我即前新壩禮堂，幫助舉報者發書、諮詢等，又說到了祈福室讓孩子可以在休息時作禱告或有需要時使用，由此可見學校對學生各方面需求都設想到及設施都已完善。

在觀課期間，大體上對上課情況略有概念，亦深切體會到老師所花的精力與及細心的辦事，愈勤細時愈過場。如果能安排兩節課的時間就更好了。

在小組討論時有家長提到整書次數及功課太少，本人極力反對，反而認為現在的功課量很適中，能夠達到幫助同學吸收吸收課文，而又不會費神，或太沉悶。整書次數太密只會令家長和同學疲於奔命，倒不如給予充裕的時間作準備，得出來的成績會好，正所謂「累積不盡多」，而且可以多點時間精力於了解課文，運用語句方面，相信也會更佳。

總括來說此次觀課的機會實在難得可貴，希望將來能多舉辦同類活動。

## 1C 文顯熹家長

在觀課後，我很希望高年級都可以有觀課日。經過這次觀課日，要我必需感謝老師很有耐性教導學生，所有校長都盡到責任心。我希望低年級的課外活動增多，例如可以參觀一些消防局、警察博物館等等，同是也希望加強低年級同學寫話的方法。

## 1C 黃博韜家長

觀課日當天，我到學校參觀了小兒在上的上課情形。我聽得學校的課外活動比較少，家長與學校接觸機會也較少。希望能夠多些的活動，能豐富家長與學校的聯繫。這樣對學生是最大的受益。



# 景林天主教小學(第六屆)家長教師會 期 刊

二零零一年至二零零二年度(第一期)

總編：十八號

網址：[www.klcps.edu.hk](http://www.klcps.edu.hk)

## 編者的話

編委：陳玉霞

初次擔任家長教師會編委一職，實在令本人感到既榮幸又緊張。

眼見【家教會】在過去五年中，得到各家長與教師的努力耕耘，辦得有聲有色，而每期的期刊亦編輯得美輪美奐，這一切都實在令本人深感佩服。

現今社會問題日益增多，我們的子女亦難免受到一些不良事件的影響，他們或許在面對許多許多的難題時，感到迷惘，我們身為家長或教師的，當然想盡量與其一起分擔和解決這些問題。

因此我們實在希望各位老師、家長及同學多些投稿，讓我們能夠了解大家的所思所想，務求令各方面的溝通更完善，使我們家長的子女在既安全又溫暖的環境下健康成長。

## 主席的話

祁麗媚主席

### 共同目標、衷誠合作

要成功教育我們的下一代，學校與家庭須要有共同目標，彼此衷誠合作，才可得到理想的教育成效。家長教師會是一重要橋樑，讓學校與家庭能夠藉此有充分的溝通和交流機會。一方面可使學校與家庭的合作更趨密，另一方面，老師與家長、或家長與家長之間也可以透過各種的活動，如家長聚會、專題講座、旅行等活動，共同探討教育方法，分享心得，還可透過彼此的交往，互相支持。大家都是為了一個共同的目標：提高教育質素，培養孩子正確的人生觀和價值觀，以抵抗周遭環境所帶來的不良影響，使我們的下一代能夠踏上人生的康莊大道。



副主席—黃翠綸主任



主席—祁麗媚女士



當然委員—何添元校長



秘書—馬蘋文老師



黃雲晴女士



樞核—張有連女士



司庫—朱仲衡老師

## 第六屆常務委員會委員



編輯組—陳玉霞女士 楊渝蘭女士



編輯組—楊渝蘭女士



總務—莊婉貞老師 鄭慶存先生



邱麗蓮女士



廣業—李妙芳老師 張博娟女士



# 親子方程式

## 從幼時建立良好的溝通

祁麗媚女士（4B 黃靖潔家長）

我們總是慨嘆時間的飛逝。然而，作為父母的若以此為藉口，白白犧牲了和兒女共處及談天的機會，那麼，錯過了時機，日後便怎樣也不能追回。

記得蔡元培先生曾經說過，兒女在十二歲前是父母跟他們建立良好親子關係的好時機，三歲前父母與子女的關係更是不能分割。若然關係破裂了，十二歲後便難以修復。

所以在小學階段，作為父母的我們更要注重和兒女的溝通。因為溝通對感情及關係的建立是非常重要的。若大家關係基礎良好，日後若發生任何問題，在這基礎之下也較易處理。但願家長們能明白箇中的真諦！

## 父母必殺技之【細心觀察、耐心聆聽】

黃玉玲女士（6D 鍾美華家長）

如何養育子女，使其有良好品格？我想最重要的是多花時間與子女溝通，並給予子女有獨立的私人空間。平時亦應細心觀察子女，當發覺他們有不妥當的行為或情緒不佳時，應耐心詢問及聆聽。有時候，當子女不願告訴父母時，做父母的也須給予子女獨自解決問題的機會，因為這未嘗不是培養子女獨立的方法呢！過了一段時間，可能你會發覺子女已心情開朗，這時做父母的也能心安了。

除此之外，本人每月也會給子女一定的零用錢，目的是希望培養子女有「分配有限資源」的技巧，從而養成節儉的美德。

事實上，本人每星期也會與女兒一起逛街和到酒樓飲茶，以增進彼此的感情及溝通。



## 好書介紹

本會早前曾添置了一批參考書及期刊，現存放於本會的會所內，歡迎家長到本會所借閱。

### 《書名》

1. 溝通與親子關係
  2. 兒童情緒解套 60 高招
  3. EQ 測驗書
  4. 與成功有約
  5. 52 種幫助孩子建立自尊自信的好方法
  6. 與壓力共處
  7. 教仔俱樂部
  8. 心靈雞湯 (56)
  9. EQ
  10. 有效發揮大腦潛能
  11. 孩子為什麼想自殺？
  12. 心靈雞湯 (53)
  13. 親子 EQ 對話術
- 《期刊》
1. 學校與家庭



- 黃重光  
友緣基金會  
羅伯特·庫柏  
史蒂芬·柯維  
達蓋茲  
  
保羅·高柏瑞  
香港心理學會臨牀心理學  
傑克·坎菲爾  
丹尼爾·高曼  
謝家安  
MARION CROOK  
傑克·坎菲爾  
海原純子

香港教育專業人員協會



## 本年度的活動表

### 活動名稱

- ★ 聖誕聚餐
- ★ 親子講座
- ★ 親子競技
- ★ 家長座談會

### 舉行日期

- |             |
|-------------|
| 2001 年 12 月 |
| 2002 年 3 月  |
| 2002 年 6 月  |
| 定期(星期六上午)   |



# 認識我們的職員



職員名稱：李姑娘  
居住地區：屯門區  
在校服務年資：踏入 10 年  
主要工作：會計  
專長：說普通話  
興趣：旅遊  
對學校/學生的期望：努力現在！展望將來！



職員名稱：權宗慶  
居住地區：新界葵涌  
在校服務年資：兩個月  
主要工作：1.負責 ITLC 日常運作、維修及測試等工作。  
2.協助老師解決在資訊科技教學上遇到的問題。  
專長：足球、電腦  
興趣：運動、旅行、看電影  
對同學觀感：感覺同學們都很天真，很善良，很有禮貌。  
對學校/學生的期望：期望各同學能善用學校的資源，多學一點知識，為迎接升中的挑戰，作好準備。



職員名稱：許小姐  
英文姓名：Catherine  
居住地區：將軍澳  
在校服務年資：9 個月  
主要工作：校務工作  
興趣：打羽毛球、攝影、手工藝  
對同學觀感：1.很喜歡閱讀，低年級的學生都喜歡看一些沒圖畫的書，佩服！2.很可愛，竟然找到一些樣子與圖書裏的主角一個模樣  
對學校/學生的期望：對學校：希望多些員工聚會，例如旅行、大食會。  
對學生：不要再稱呼我做「阿姨」或「老師」，因為我是「書記姐姐」。



職員名稱：文蕙銘  
英文名稱：MAN KA MING  
居住地區：將軍澳  
在校服務年資：一個月  
主要工作：所有與電腦有關的工作  
專長：電腦，打籃球  
興趣：漫畫、電腦、運動、打機、開模型  
對同學觀感：活潑、好動、開朗  
對學校/學生的期望：希望所有同學都愛惜電腦室裏面的設備



職員名稱：龍小姐  
居住地區：九龍區  
在校服務年資：2 年  
主要工作：校務工作  
興趣：游泳、打壁球  
對同學觀感：可愛活潑  
對學校/學生的期望：學校進步



職員名稱：Yuki 姐姐  
居住地區：大埔  
在校服務年資：1 年  
主要工作：校務工作  
專長：電腦  
興趣：電腦、音樂  
對同學觀感：有禮，尤以低年級學生特別可愛  
對學校/學生的期望：希望學校擴建，增加學校設施。



職員名稱：魏小姐  
居住地區：香港島  
在校服務年資：2 年  
主要工作：行政校務工作  
興趣：遠足、旅遊及燒烤  
對同學觀感：天真灑漫  
對學校/學生的期望：學生能開開心心學習

# 認識我們的老師



老師姓名：李婷芳

主要任教科目(年級)：英文(P.3/P.4)，電腦(P.2)  
2.常識(P.4)，美術(P.2)  
最尊敬的人物：我最尊敬我的媽媽，她每天都不辭勞苦地為我們工作，因此我是最尊敬她。  
興趣：搜集郵票及年曆卡。  
喜愛食物：水果(因為吃水果健康又有益)  
喜愛顏色：粉紫色  
在校忘的事情：因為我是本校的新老師，所以很多事情都令我十分難忘。例如在放學時送別學生到大門時，他們一一向我道別，令我非常喜悅。  
對學生的期望：我期望我的學生能「盡力而為，開心無愧」，即使成績未如理想，但只要奮鬥會盡力，也能成為我期望的好學生。



老師姓名：姚婉珊

居住地區：將軍澳  
主要任教科目(年級)：中文(P.4)、數學(P.1)、宗教(P.4、6)、美勞(P.4、5)  
最喜愛的卡通人物：加菲貓  
興趣：旅遊、閱讀、遠足、手工藝  
喜愛食物：辣的食物、巧克力、雞蛋  
喜愛顏色：藍  
在校忘的事情：午膳時與學生一起進餐(沒有試過與那麼多「家庭成員」一起吃午飯。)  
對學生的期望：期望學生能主動學習，成為有自信、富獨立思考能力的人。

# 編輯委員會

顧問：何浩元校長  
主編：黃子威主任  
姚婉珊老師  
校對：高玉婷老師  
麥麗鳳老師

